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ШАНОВНІ УЧАСНИКИ  

 

Міжнародної науково-методичної конференції 

 «Розвиток інтелектуальних умінь і творчих здібностей учнів та студентів  

у процесі навчання дисциплін природничо-математичного циклу 

«ІТМ*плюс – 2012» ! 

 

Ми раді вітати вас на сторінках збірника матеріалів конференції «ІТМ*плюс – 

2012» !    

Традиція проведення конференції бере початок у 2009 році, коли на базі фізико-

математичного факультету науковці кафедри математики Сумського державного 

педагогічного університету імені А.С.Макаренка у тісній співпраці з Інститутом 

педагогіки АПН України та Національним педагогічним університетом імені 

М.П. Драгоманова запросили колег обговорити особливості формування творчої 

особистості в процесі навчання математики. Тоді у конференції взяли участь 203 

дослідника з України, Росії та Білорусії. Спілкування виявилося настільки цікавим та 

плідним, що організаційний комітет вирішив не лише продовжити діалог, а і 

розширити коло учасників через залучення науковців, методистів, дослідників крім 

математичного, ще й природничого напрямків. Так абревіатуру «ІТМ – Інтелект, 

Творчість, Математика» замінила абревіатура «ІТМ*плюс», а у 2011 році було 

проведено Всеукраїнську дистанційну науково-методичну конференцію з міжнародною 

участю «ІТМ*плюс-2011»  

У цьому році у конференції взяли участь 247 представників України, Росії, 

Білорусії, Болгарії, США. Це і знані фахівці, і молоді науковці та студенти, які лише 

починають свої перші кроки у науковій діяльності. Для них це чудова можливість 

поділитися власними поглядами та підняти проблеми, що потребують вирішення вже 

сьогодні. Оргкомітет та редакційна рада збірника наукових праць намагалися 

«максимально демократично» відбирати матеріали до друку. 

Інформаційну підтримку конференції здійснюють науково-методичний журнал 

«Математика в сучасній школі» (головний редактор В.Г.Бевз) та всеукраїнська газета 

для вчителів «Математика» (головний редактор І.С. Соколовська).  

Бажаємо всім учасникам конференції творчих ідей, натхнення у праці, визначних 

досягнень! 

До зустрічі на конференції «Розвиток інтелектуальних умінь і творчих 

здібностей учнів та студентів у процесі навчання математики» (ІТМ*плюс – 2015) у 

2015 році! 

 

 

З повагою, оргкомітет Міжнародної науково-методичної конференції 

«Розвиток інтелектуальних умінь і творчих здібностей учнів  

та студентів у процесі навчання дисциплін природничо-математичного 

циклу «ІТМ*плюс – 2012» 
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випадків викладачі задають питання з категорії «знання». Ці питання мають право на існування, але вони 

є питаннями найнижчого можливого інтелектуального рівня. Для досягнення ж високих результатів 

навчання студентів необхідно залучати до систематичної роботи з усіма категоріями питань від 

розпізнавання фактів до найскладніших абстрактних розумових операцій. 
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Анотація. Зінонос Н.О. Значення запитань у викладанні дисциплін природничо-

математичного циклу на підготовчих відділеннях для іноземних громадян у ВНЗ України. В 

статті розглянуто значення запитань в навчальному процесі. Описано особливості використання 

запитань при навчанні іноземних студентів дисциплінам природничо-математичного циклу. Особлива 

увага приділена класифікації запитань за Блумом.  

Ключові слова: запитання у навчальному процесі, класифікація запитань, інтелектуальні рівні 

запитань. 

Аннотация. Зинонос Н.А. Значение вопросов в преподавании дисциплин естественного 

математического цикла на подготовительных отделениях для иностранных граждан в ВУЗах 

Украины. Статья посвящена проблемам постановки вопросов в учебном процессе. Описаны 

особенности использования вопросов при обучении иностранных студентов дисциплинам естественно-

математического цикла. Особое внимание уделено классификации вопросов по Блуму. 

Ключевые слова: вопросы в учебном процессе, классификация вопросов, интеллектуальные уровни 

вопросов. 

Summary. Zinonos N.A. Questioning strategies in teaching science and mathematics at the 

preparatory departments for foreign citizens at Ukrainian Universities. The article dials with questioning 

strategies. In the article are described specifics of using questioning strategies for foreign students for effectively 

learn science and mathematics. Bloom’s taxonomy is analyzed in this article. 

Keywords: Questioning strategies, Bloom’s taxonomy, intellectual level of questions. 
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Одним із найважливіших стратегічних завдань модернізації системи вищої освіти України є 

подолання розриву між рівнем теоретичних знань студентів і практичними навичками їх застосування. Це 

завдання може бути реалізоване лише за умови застосування компетентнісного підходу у підготовці 

майбутніх спеціалістів.  

Мета статті – представити елементи методичної системи, яка спрямована на вирішення проблеми 

наступності навчання математики між початковою і основною школами у контексті формування 

методичних компетенцій майбутніх вчителів математики. 

Поняття професійної методичної компетентності педагога досліджували В. Адольф, І. Акуленко, 

А. Кузьминський, Л. Коваль, Т. Сясина, С. Скворцова, Т. Руденко, Н. Тарасенкова та ін. 

Ми поділяємо точку зору С. Скворцової щодо визначення методичної компетентності вчителя 

математики, як композиції мотиваційно-ціннісного, когнітивного, діяльнісного та рефлексивно-творчого 

компонентів. Вказані компоненти трактуються таким чином: мотиваційно-ціннісний компонент 

забезпечує спрямованість на ціннісне засвоєння знань з циклу методико-математичних дисциплін та 

самовдосконалення в професійній діяльності; когнітивний компонент представляє собою систему 

пізнавальних розумових конструктів, які забезпечують адекватне сприймання, відображення, осмислення 

інформації щодо сутності навчання математики; пізнання і конструювання процесу навчання математики; 

діяльнісний компонент забезпечує реалізацію професійних мотивів і виявляється у можливості вчителя 

ефективно діяти під час навчання школярів математики; рефлексивно-творчий компонент розкривається 

як спроможність вчителя до професійної рефлексії та самоаналізу та здатність творчо підходити до 

розв'язування методичних задач. 
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У відповідності до даних компонентів С. Скворцовою були розроблені структура методичної 

компетентності вчителя математики та модель формування професійної компетентності майбутнього 

вчителя математики [3]. 

Для впровадження у практику навчального процесу інституту фізики і математики Державного 

закладу «ПНПУ імені К.Д. Ушинського» моделі формування професійної компетентності майбутнього 

вчителя математики нами була створена компетентнісно зорієнтована програма інтегрованої дисципліни 

«Шкільний курс математики та методика його навчання» для студентів 4 і 5 курсів [1]. 

У даній програмі особлива увага приділяється висвітленню варіантів вирішення проблеми 

наступності на різних етапах навчання математики, бо дотримання наступності у навчанні учнів, на нашу 

думку, - важливий резерв підвищення рівня набуття студентами методичної компетентності. 

Як відомо, наступність - це багатоаспектне поняття, яке має філософські, соціальні та педагогічні 

виміри. Поняття “наступність” визначається неоднозначно, а саме як: процес, зв'язок, умова, 

закономірність, принцип та засіб навчально-виховного процесу.  

У широкому розумінні наступність трактується як об'єктивно необхідний зв'язок між старим і 

новим у процесі розвитку та передбачає критичне осмислення старого, задля збереження і подальшого 

розвитку того раціонального, що було досягнуто на попередніх етапах. З методичної точки зору важливо 

розуміння наступності як процесу встановлення наступнісних зв'язків між окремими етапами розвитку 

змістових ліній навчального предмету. 

І. Реутовa виокремлює такі основні ознаки наступності: відображення закономірностей зміни та 

узгодженості всіх компонентів навчання, спрямованих на зменшення суперечностей лінійно-дискретного 

характеру; поступово-висхідне (спіралеподібне) розгортання усього навчального процесу та 

перетворення окремих уявлень та понять у струнку компетентностей та компетенцій; сприяння 

суб'єктному становленню учня. 

Розглянемо один з аспектів загальної проблеми дотримання наступності у навчанні математики – 

наступність між курсами математики у початковій та основній школах. Даний аспект висвітлений у 

роботах багатьох науковців (М. Бурда, В. Далингер, Г. Мартинова, А. Пишкало, О. Савченко, С. 

Скворцова, Г. Янченко та ін.).  

Як правило, серед функцій наступності між початковою та основною школами виділяють: 1) 

пізнавальну, яка передбачає побудову системи знань, умінь і навичок, а у широкому розумінні, певних 

компетенцій; 2) об'єднувальну, яка використовується для забезпечення взаємозв'язку і 

взаємообумовленості між усіма компонентами дидактичних систем; 3) коригувальну (для розвитку 

методичних систем у напрямі їхнього зближення на першому етапі переходу до основної школи); 4) 

адаптивну, яка визначає перебіг процесу пристосування учнів початкової школи до навчання у основній 

школі; 5) соціалізуючу, яка обумовлює становлення учня як суб'єкта навчально-виховного процесу. 

Розроблена нами система заходів передбачає ознайомлення студентів як з понятійним апаратом 

проблеми наступності навчання, так і з варіантами її вирішення на практиці у навчанні математики учнів 

початкової і основної шкіл.  

Під час навчання студентів факультету початкового навчання за дисципліною “Методика навчання 

математики у початковій школі” доцільно приділити особливу увагу питанням наступності у змістових 

модулях: № 1 “Загальні питання методики навчання математики в початковій школі”; № 11 “Методика 

навчання учнів розв'язуванню типових задач на процеси”; № 12 “Методика вивчення величин у курсі 

математики початкової школи” та № 13 “Методика алгебраїчної та геометричної пропедевтики у курсі 

математики початкової школи”. Саме ці модулі містять значний методичний матеріал щодо узагальнення і 

систематизації знань та умінь учнів початкової школи. Крім того, в них традиційно розглядаються 

питання створення умов щодо готовності молодших школярів до навчання математики у основній школі.  

За тематикою даних модулів нами розроблені методичні вправи різних рівнів, у тому числі і 

дослідницькі. Крім того, вважаємо, що доцільно ввести дисципліну за вибором (спецкурс) “Наступність 

між курсами математики початкової та основної шкіл” для студентів 5 курсу – майбутніх вчителів 

початкових класів. 

До компетентнісно зорієнтованої програми інтегрованої дисципліни «Шкільний курс математики 

та методика його навчання» для студентів 4 і 5 курсів фізико-математичних факультетів введені:  

1) оглядова лекція та тему “Методичні особливості навчання математики молодших школярів”;  

2) практичні заняття за тематикою: “Методика формування обчислювальних навичок у курсі 

математики початкової школи”, “Методика навчання молодших школярів розв'язуванню сюжетних задач”, 

“Методичні особливості алгебраїчної та геометричної пропедевтики при навчанні математики у 

початковій школі” та ін.; 

3) навчальні проекти, метою яких є розкриття наступнісних зв’язків змістового та методичного 

характеру між курсами математики початкової та основної шкіл [1]. 
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Анотація. Іванова С.В. Проблема наступності навчання математики у контексті формування 

методичних компетенцій майбутніх вчителів. Представлені елементи методичної системи, 

розробленої з урахуванням наступності навчання математики у початковій і основній школах, на основі 

моделі формування професійної компетентності майбутніх вчителів математики. 

Ключові слова: методична компетентність вчителя, наступність, математика.  

Аннотация. Иванова С.В. Проблема преемственности обучения математики в контексте 

формирования методических компетенций будущих учителей. Представлены элементы 

методической системы, разработанные с учетом преемственности обучения математики в начальной 

и основной школах, на основе модели формирования профессиональной компетентности будущих 

учителей математики.  

Ключевые слова: методическая компетентность учителя, преемственность, математика.  

Abstract. Ivanova S.V. The problem of succession learning mathematics in context of forming 

teaching competencies of future mathematics teachers. This work represents the elements of methodical 

system which is built up according to succession learning mathematics at primary and secondary schools, and it 

is based on the formation model of professional competence of future mathematics teachers. 

Keywords: teacher methodical competence, succession, mathematics. 
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РЕАЛІЗАЦІЯ ДІЯЛЬНІСНОГО ПІДХОДУ ПРИ НАВЧАННІ ФІЗИКИ 

 

“Обучение, которое предполагает возможность прямой передачи знаний от учителя ученику, 

прямой “пересадки” знаний в голову ученика, минуя действий самого ученика с предметом, лишь 

загружает память учащихся, оставляя знания словесными и формальными – самое неэффективное 

обучение” /Д.Е. Ельконін/ 

Відомо, що вчитель у традиційній системі, насамперед, виконує дві функції: джерела готових 

істин і контролера засвоєння цих істин. При цьому механічне запам'ятовування учнем, зростаючого в 

процесі навчання обсягу інформації, не тільки збільшує малоефективне навантаження на мозок, але й 

породжує ряд взаємно негативних наслідків. Це зростаюча кількість прогалин у знаннях, втрата інтересу 

до навчання, психологічний дискомфорт, що супроводжується зростанням почуття непевності й страху, 

які формують відповідну поведінку. 

 Крім того, пояснювально-ілюстрований метод (інформаційний), що є основним методом 

викладання в традиційній системі навчання, хоча й виправдовує себе на окремих етапах, що став до того 

ж повсякденним, “гальмує” розвиток мислення учнів. Відсутність глибокого розуміння навчального 

матеріалу учнями виявляється навіть після чіткого, налагодженого й повноцінного викладу його 

вчителем. Причина цьому – пасивний розумовий стан учнів, під час переважної безконтрольної 

діяльності учнів на уроці. 

Навчання – це перетворення досвіду людства в досвід тих, хто навчається. 

У філософії під досвідом розуміють 1) взаємодію суспільного об’єкту з оточуючим його світом 2) 

результати цієї взаємодії. 

До результатів взаємодії людини з оточуючим його світом відносяться знання про цей світ і 

раціональні способи діяльності. 

Знання – особлива форма духовного засвоєння результатів пізнання, процесу відображення 

дійсності, яка характеризується усвідомленням їх істинності. Знання – це результат створення у 

свідомості людини ідеальних об’єктів. 
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